
Referat fra møte – 4/4.2016. 
 
 
Etter 4 uker var møtet igjen på klubbens faste møtested på Maritim Hotell. Siste møte før påske var 
bedriftsbesøk hos Fibo Trespo i Lyngdal, et veldig interessant bedriftsbesøk. 
 
Før dagens hovedprogram ble de langtidsferierende ønsket velkommen tilbake, og han gratulerte samtidig 
Ola Magne og Bjørn Åge med dagen som ble feiret i Spania tidlig i mars. I tillegg ble Andreas som hadde 
fødselsdag i dag ønsket til lykke med dagen.  
 
Presidenten viste også til at Guvernøren har lagt ut et nytt «Videobrev» hvor han tar for seg ett av de 
områdene som har som støtteområde – analfabetisme – og minnet om at dette fortsatt er en stor utfordring 
ettersom mer enn 100 millioner fortsatt ikke kan lese eller skrive. I samme hilsen fra Guvernøren fremkom 
det at distriktet nå har snudd den negative medlemstrenden ved at det hittil i 2015/16 er en netto tilvekst på 
14 medlemmer. For egen klubb har vi imidlertid fått en utmelding, ved Tone Marie som etter flere år med 
permisjon fra klubben og jobb ved KS i Oslo har kommet til at hun vil terminere medlemskapet. 
  
Presidenten minnet også om at Rotary Norden – nr 2 ble lagt ut 10/3 og kan leses på nettet for de som ikke 
har fått et eksemplar i posten. Hovedtemaet for denne utgaven er Flyktningsituasjonen. Bladet gir en del 
innspill til hvordan vi som klubb og som enkeltmenneske kan gjøre en forskjell.  
 
 
Kveldens tema viste seg i lys av helgas avdekning av skatteparadis og norske bankers medvirkning og 
tilrettelegging for etablering av selskap i slike jurisdiksjoner å være særdeles aktuelt. Terje Johnsen som har 

en lang karriere bak seg i Sparebank 1, SR-Bank hadde valgt «Etiske 
dilemma i finansbransjen» som tema.  
 
Rådgivningstjenesten i finansnæringen hadde over en periode utviklet 
seg i en usunn retning med flere skandaler hvor produkter var 
«oversolgt». I 2006 kom EU med et EØS-relevant direktiv «Mifil-
direktivet» som gav strengere regler i finansmarkedet, herunder også i 
relasjon til bransjens rådgivningstjeneste overfor det ikke-profesjonelle 
markedet (personmarkedet). SR-Bank forsto tidlig at direktivet ville 
medføre en formalisert kvalifisering av de av bankens personer som ga 
investeringsråd i det private markedet. Det ble derfor etablert en 
«Rådgivningsskole» bestående av en kunnskapsdel og en praktisk 
skolering. I dag kan for øvrig tilsvarende skolering skje via institusjonen 

som BI hvor dette er et studium med 30 studiepoeng. 
 
Terje var med i oppbyggingen av Rådgivningsskolen og medvirket i starten også som instruktør. I denne 
perioden gjennomførte han skolen for ca 460 medarbeidere. Fra 2009 og frem til 2015 var Terje sensor for de 
som gikk opp til eksamen. Den praktiske prøven i sertifiseringsprosessen består av 2 deler; et case hvor 
kandidaten via rollespill snakker med «kunden», utarbeider et løsningsforslag og presenterer dette for 
«kunden». Deretter skal kandidaten i samtale med sensor diskutere et etisk dilemma basert på SR-bank sitt 
eget «Navigasjonshjul» hvor kandidaten skal innom Jus, Verdispørsmål, Moral, Omdømme, Økonomi og 
Etikk. I etikkdrøftelsen var det to prinsipp som enhver slik drøftelse måtte inneholde; «Likhetsprinsippet» og 
«Offentlighetsprinsippet». Etikk og læren om dette er i seg selv et svært gammelt studium som var vel 
utviklet allerede på Aristoteles tid (likhetsprinsippet definert av Aristoteles).  
 
Avslutningsvis ble forsamlingen invitert til å drøfte et etisk dilemma tatt fra finansbransjen. Dette ble en 
sesjon hvor engasjementet og meningene fra klubbens medlemmer var mange, noe som fikk frem nettopp 
det at mange av våre beslutninger, privat eller i arbeidslivet, kan ha et iboende etisk dilemma. 
Et flott, interessant og lærerikt foredrag som fortjente applausen. 



------------------------ 
 
Før møtet ble avsluttet informerte Sivert om neste møte som blir i Kamelonen. Vi får da besøk av tidligere 
ambassadør til Russland, Ukraina og Irland, Øyvind Nordsletten. Dette er et åpent møte – så inviter med 
venner og bekjente. Møtestart som vanlig kl 18:00. 
 
De to neste møtene vil bli byttet om. Det vil si at møtet 18/4 blir et «Åpent møte» hvor det også blir 
anledning til samtaler over bordet og noe godt å bite i til kaffen. Deretter 25/4 blir det foredrag av tidligere 
landslagstrener for skiskytterne – Roger Grubben. 
  
 
 
Velkommen til møtene. 
 
Mvh, 
Ludvig (Flekkefjord RK – president) 


